

337

ROTEIRO DA EDIÇÃO EXTRA DO DIA - 7/7/65

- 1- ABERTURA GERAL
- 2- MANCHETES
- 3- COMERCIAL
- 4- NOTICIARIO GERAL
- 5- ENTREVISTA AO VIVO
- 6- COMERCIAL
- 7- POLITICA
- 8- NOTICIARIO INTERNACIONAL
- 9- COMERCIAL
- 10- ULTIMAS
- 11- ENCERRAMENTO

M A R C H A N T E S

O CORONEL GERSON DE PINA DEIXA HOJE O IPM DO
ISEB CONCEDENDO ENTREVISTA COLETIVA À IMPRENSA

NOVO TIROTEIO ENTRE AS FORÇAS INTERAMERICANAS
E ELEMENTOS REBELDES EM SÃO DOMINGOS

MARCHANTES DIMINUEM ABATE PARA FORÇAR NOVO
AUMENTO NO PREÇO DA CARNE

ADHEMAR NÃO DEU MAIOR IMPORTÂNCIA AO MANIFESTO
DO CORONEL JULIO VALENTE

POPULAÇÃO DA BARRA FUNDA PROTESTA CONTRA O DAE
POR CAUSA DA FALTA D'AGUA

MINISTRO DA FAZENDA É FAVORAVEL À MODIFICAÇÃO
DA NOVA LEI DO INQUILINATO

CAM-LOC.

Os marchantes, com o intuito de forçar novos aumentos nos preços da carne, resolveram reduzir o abate de gado, provocando a falta do produto para o consumo.

Na manhã de hoje, no Tendal, o clima era de revolta, pois os retalhistas não se conformam com a impunidade dos marchantes, que continuam em sua manobra excusa para provocar novas majorações no preço da carne.

Os açougueiros estão na expectativa de uma providência por parte da SUCAB, pois alegam que nada há que justifique a falta de carne e as constantes elevações de preços do produto.

O Sindicato do Comercio Varejista de Carnes anuncia, através do seu presidente - sr. Felisberto Furlan -, um pronunciamento oficial daquela entidade de classe, que vai protestar publicamente contra a majoração intempestiva dos preços da carne bovina.

A Lei de Inquilinato - segundo apureu a reportagem de Edição Extra - poderá vir a ser modificada. O próprio Ministro da Fazenda, em declarações prestadas sobre o assunto, ^{afirma que} é de opinião que a atual regulamentação trouxe um desestímulo às construções".

Segundo ainda podemos adiantar, em relação à Lei de Inquilinato, o Conselho Nacional de Economia já prepara estudos para uma possível reforma da

340

(2)

CAM-LOC.

Os Comandos de Policiamento da Alimentação Públi- MIC-ST
ca continuam em ação...

Prime neg.

...Chefiados pelo sr. José Serra Ribeiro, es fis- Séria
cais que ~~atualmente~~ formam a Patrulha Sanitaria
desenvolveram seus trabalhos em vários pontos da
cidade. Os restaurantes, em grande maioria, fe-
ram fiscalizados, observando-se muitas irregula-
ridades em seu funcionamento. Todos os proprie-
tarios dos estabelecimentos autuados foram adver-
tidos e as mercadorias deterioradas foram destrui-
das. O trabalho da Patrulha Sanitaria foi execu-
tado ~~de acordo com o plano~~ dentro do plano
~~de trabalho~~ preventivo que o Serviço de Po-
liciamiento de Alimentação Publica vem cumprindo.

341

(3)

CAM-LOC.

Há uma semana a população do bairro da Barra Fun- MIC-STU da não sabe o que é água...

F. me neg.

...Os transtornos causados pela falta do precioso líquido são inúmeros. E o pior é que os moradores daquela região da cidade não sabe quando a água poderá voltar a jorrar nas torneiras. O Departamento de Água e Esgôto, até o momento, ainda não deu nenhuma satisfação a respeito do motivo que originou a falta de água. Enquanto isso, um estabelecimento comercial da rua Barra Funda vai "quebrando o galho" - como se diz na gíria -, ~~mantendo~~ fornecendo o precioso líquido aos mais necessitados. Suave

343

geral-2

(4)

Cam-loc.

O padre Poclát, do bairro de Senador Canedo, em Goiânia, foi severamente advertido pelo arcebispo de Goiânia, Dom Fernando Gomes, porque umedeceu uma imagem de Jesus Cristo de gesso para fazê-la chorar.

O reitor da Pontifícia Universidade de São Paulo - desembargador Bandeira de Melo -, participando de simposio na Bahia, disse que "ninguém poderá falar em democracia no Brasil enquanto o Poder Judiciário estiver sujeito às injunções dos demais poderes, não havendo respeito aos direitos individuais do cidadão, como está acontecendo no país".

O Serviço de Meteorologia da FAB no Aeroporto de Congonhas informa que a frente fria que atingiu toda a região Centro-Sul do país está se deslocando em direção ao Nordeste, podendo, portanto, dissolver-se nas próximas horas.

O ex-diretor da Mannesmann, sr. Jorge Serpa Filho, envolvido em recente escândalo no mercado paralelo de título, continua detido em Belo Horizonte, por força da prisão preventiva decretada pela Justiça. Seu advogado está providenciando habeas-corpus para libertá-lo.

O deputado Nile Mamarozano vai apresentar projeto visando conceder a cidadania brasileira a todos os estrangeiros radicados no país, que possuam imóveis ou casados com brasileiros, há ~~mais~~ pelo menos dez anos.

343

⑤

CAM-LOC.

A Marinha de Guerra do Brasil está precisando de MIC-STU
quinze dentistas...

Filme neg.

...As inscrições para as vagas estão abertas em
todo o país. Somente em São Paulo, na manhã de
hoje, apresentaram-se à Comissão Naval vinte e
um candidatas. Trata-se de jovens, em sua maio-
ria recém-fermados, que pretendem candidatar-se
à admissão aos quadros de cirurgiões-dentistas do
Corpo de Saúde da Marinha. O capitão de fragata
Dalme Pimentel Marinho é o encarregado de reali-
zar o exame de seleção dos candidatas inscritas
em nosso Estado.

Suave

O manifesto pessoal do tte.-coronel JULIO VALENTE, da Aeronáutica, teve mais repercussão pelo seu tom de indisciplina militar e desrespeito à hierarquia, do que pelo seu conteúdo.

Em declarações ontem prestadas à imprensa, rádio e televisão, o gov. ADHEMAR DE BARROS não deu propriamente resposta àquele manifesto, mas reserou os demais membros do seu governo e a população, afirmando que o ambiente político era de calma absoluta, e que ele próprio, governador, estava até certo ponto satisfeito com o ato intempestivo do tte.-coronel JULIO VALENTE, revelador do estado de espírito de algumas áreas político-militares.

Enquanto isto se dava, o ministro da Aeronáutica, brig. EDUARDO GOMES, determinava a prisão do oficial, medida que não pôde ser cumprida porque o tte.-coronel aviador JULIO VALENTE já se achava foragido, em lugar incerto e não sabido...

Em Brasília, junto ao governo da República, aquele manifesto também não encontrou eco. Dava-se somente importância ao aspecto disciplinar do episódio, e se realçava a necessidade de aplicar ao oficial faltoso a punição regimental.

Finalmente, em nota distribuída ontem à tarde,

CT. ADHEMAR

CT. BRIGADEIRO

345

POLITICA - 1 -

Cr. HELIO

O sr. Helio de Almeida, candidato ao governo da Guanabara pelo PTB, foi escolhido por unanimidade candidato também do Partido Social Democrático.

Cr. AMARAL

O presidente do PSD, sr. Amaral Peixoto presidiu a sessão e proclamou o resultado de 144 votos à zero, anunciando também que pela mesma contagem foi escolhido o candidato à vice-governança que é o deputado Gonzaga da Gama Filho.

Cr. SUSSEKIND

Depois de despachar durante longo tempo na manhã de ontem com o presidente Castelo Branco, o sr. Arnaldo Sussekind, ministro do Trabalho saiu do gabinete presidencial mais fortalecido, pois o marechal Castelo Branco lhe afirmou que a "sua presença ainda é necessária no Ministério do Trabalho.

Falando aos jornalistas sobre sua viagem à Genebra, onde foi chefiando uma comissão do Brasil, à Conferência da OIT declarou o sr. Arnaldo Sussekind:

"Não houve nenhum problema com o Brasil e nenhuma crítica foi feita; e note-se que durante os últimos onze anos nossas delegações eram seguidamente interpeladas e nunca eram chamadas quanto aos relatórios ~~entregues~~ entregues."

3196

POLITICA - 2 -

O Brasil já reconheceu o novo governo Argelino. Respondeu a nota da embaixada argelina, comunicando a modificação ~~na~~ política naquele país e foi enviada mensagem do presidente Castelo Branco, congratulando-se ~~com~~ com o terceiro aniversário da independência da Argélia.

A Câmara dos deputados concluirá hoje e votará amanhã o projeto de Lei das Inelegibilidades, para o qual o líder do governo, deputado Pedro Aleixo requereu ontem à tarde, o regime de urgência.

Para acompanhar a votação da Lei das Inelegibilidades, chegará amanhã à Brasília o general Costa e Silva, Ministro Da Guerra. Na agenda do Ministro constam vários ~~xxx~~ contactes políticos, tendo em vista além daquela proposição, obter um quadro real da situação política nacional, diante dos ultimos acontecimentos.

O governador Adhemar de Barros estará participando na próxima sexta-feira do fabuloso programa PINGA-FOGO da TV Tupi-canal 4, onde estará enfrentando a equipe de reporteres e jornalistas num ~~fabuloso~~ grandioso programa ~~fabuloso~~

CF ALEIXO

CF COSTA

CF ADHEMAR

347

PUBLICICA - 4 -

O coronel Gerson de Pina presidente de IPM de ISEB
transmitirá hoje às 14 horas, ao coronel Joaquim Portela,
a presidência daquele IPM. Após o ato, o coronel
Gerson de Pinadará entrevista à imprensa.

~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~

O Presidente Castelo Branco disse à um deputado
com quem jantou na ultima sexta-feira, que não mais
receberá os governadores Carlos Lacerda e Magalhães
Pinto. Afirmou que está rompido com o governante
carioca e que manterá os dois sob vigilância, através
dos órgãos de Segurança do Governo, podendo assim
seguir todos os passos dos dois governadores.

CF. CASIMIRO

CF. LACERDA

CF. M. PINTO

INTERNACIONAL-1

CAM-LOC.

Durante cerca de trinta minutos unidades latino-americanas das Forças Interamericanas de paz e elementos rebeldes trocaram fogo de armas automaticas em São Domingos.

Os primeiros despachos de hoje precedentes da Republica Dominicana revelam que o tiroteio, iniciade às 23,10 horas, estendeu-se às posições vizinhas de forças brasileiras e nicaraguenses.

Telegrama urgente de Saigon informa ^{que} ~~uma~~ uma lancha norte-americana que transportava tropas a bordo explodiu ao chocar-se contra uma mina no canal Trang Bang. Ignora-se, até o momento, o numero de soldados vitimados no acidente.

A pelicula francesa "Alfaville", produzida pelo diretor Jean Luc Godard, ganhou o "Urso de Ouro" do XV Festival Cinematografico Internacional de Berlim.

O general Franco, chefe de Estado espanhol, reorganizou seu gabinete ministerial. Esta é a primeira mudança no gabinete espanhol nos ultimes três anos.

A Guatemala selecionou trabalhos de Dagoberto Vazques, ~~de~~ Roberto Cabrera, Marco Augusto Quiroz e Gilberto Hernandez, para concorrer à Bienal de São Paulo.

O senado norte-americano aprovou projeto de lei que obriga todas as fabricas de cigarros a mandar inscrever nos maços a seguinte frase: Cuida-

((7-7-1965))

349
FILME INTERNACIONAL

CÂMERA = LOC

A Índia e o Paquistão...

MIC

EST

FILME POSITIVO

...concordaram em retirar suas tropas que guardam a zona fronteira entre os dois países e que, recentemente, estiveram envolvidas em vários conflitos. O acordo, porém, teve forte oposição de parte da opinião pública, motivando a realização de passeatas e concentrações de protesto como esta. Estes manifestantes consideram o acordo desonroso para a Índia e uma capitulação ao Paquistão. Invocando a lei que proibe o agrupamento de mais de cinco pessoas, a polícia deteve ^(cidadãos) cinquenta nesta oportunidade. Além da retirada das tropas da região de RANN DE KUTCH, o acordo prevê também que ministros dos dois países se reúnam dentro de um mês para discutir e tentar decidir a quem pertence o território em litígio. Autoridades de Karachi estão esperançosas de que este acordo facilite a solução de outras pendências entre a Índia e o Paquistão, particularmente a difícil questão de Cachemira. O acordo foi assinado, ~~pelos~~ pelo ministro ~~XXXXXX~~ AZIM HUSSEIN, ~~em~~ nome do Paquistão, e por ARSHAD HUSSEIN, representando a Índia.

SOM:
MÚSICA
SÉRIA,
FORTE.

ee 1965 07 07 BX